

انتقاد شدید بایدن و سندرز از ترامپ و سیاست‌های بهداشتی کاخ سفید؛

## کرونا علاقه‌مندی سیاسی ندارد!

دو نامزد ریاست جمهوری پیشین از رقابت‌های درون حزبی دموکرات‌های آمریکا به‌شدت از دونالد ترامپ و دولت‌نش از بابت نحوه مدیریت بحران شیوع ویروس کرونا جدید در این کشور انتقاد کرده و بی‌کفایتی وی بی‌مولاتی وی را محکوم کردند. به گزارش پایگاه ان.بی.سی نیوز، جو بایدن و برنی سندرز به دنبال بالا گرفتن بحران شیوع ویروس کرونا در آمریکا سخترانی‌های آتشینی را علیه مدیریت دولت دونالد ترامپ رئیس‌جمهور آمریکا در قبال این بحران ایراد کردند. اظهارات آن‌ها در حالی مطرح شد که بازارها در واکنش به این بحران در سرآشویی سقوط قرار گرفتند و پاسخ‌دهی دولت آمریکا نیز هدف انتقادهای گسترده است. این دو نامزد ریاست جمهوری پیشین از دموکرات‌های آمریکا در اظهاراتشان به بیان اینکه دولت این کشور از نظر آن‌ها چطور باید به این بحران پاسخ می‌داد، پرداختند. سندرز در سخنرانی در شهر برلینگتن واقع در ایالت ورمونت هشدار داد که بحران شیوع ویروس کرونا در آمریکا ممکن است حتی تلفاتش از تلفات نظامیان آمریکایی در زمان جنگ جهانی دوم بیشتر شود. بایدن نیز در سخنرانی در شهر زادگاهش به نام ویلمینگتن در ایالت دلاویر گفت: اینکه این بحران را اینقدر کم اهمیت جلوه دهیم و بیش از حد به آن بی‌توجهی نشان دهیم و درباره آن اطلاعات غلط گسترش دهیم تنها به خود ما آسیب وارد می‌کند و بیشتر به نفع گسترش بیماری عمل خواهد کرد. وی ادامه داد: با این حال ما هم نباید وحشت کنیم و هم نباید دچار بیگانه‌ستیزی شویم. اینکه ویروس کوید-۱۹ را به عنوان یک ویروس خارجی برچسب بزنیم باعث نمی‌شود که پاسخگویی در قبال قضاوت‌های غلطی که تاکنون از جانب دولت ترامپ رخ داده از بین برود. این دو نامزد ریاست جمهوری دموکرات یک روز بعد از آن این انتقادها را مطرح کردند که ترامپ خطاب به مردم کشورش درباره بحران شیوع ویروس کرونا سخنرانی کرد.



این سخنرانی بایدن اولین سخنرانی او از زمان مطرح شدن به عنوان نامزد اصلی پیشین حزب دموکرات در رقابت‌های درون حزبی تلقی می‌شود. او در طول کمپین انتخاباتی تأکید کرده که خیلی بهتر از دونالد ترامپ برای مدیریت این بحران به عنوان فرمانده کل قوا آمدگی دارد. بایدن گفت: ویروس کرونا علاقه‌مندی سیاسی ندارد. این ویروس هم جمهوری خواهان، هم مستقل‌ها و هم دموکرات‌ها را به یک شکل آلوده خواهد کرد. این ویروس بر اساس اصالت کشوری، نژاد، نسل و یا کدپستی یک ایالت تبعیض قائل نمی‌شود. وی افزود: نگرانی عمومی در عین حال با بی‌اعتمادی شایع به این رئیس‌جمهور تحت تأثیر تضادهای او با حقیقت ترکیب شده است. بایدن برنامه‌ای را برای مبارزه با ویروس کرونا شامل تست رایگان این ویروس و حذف تمامی موانع هزینه‌ای مربوط به مراقبت‌های پیشگیرانه و معالجه بیماری مطرح کرده است و این مسئله طی بیانیه‌ای از سوی کمپین انتخاباتی او ارائه شده است. از سوی دیگر برنی سندرز هم گفت یک الزام اخلاقی مطلق وجود دارد مبنی بر اینکه باید پاسخ ما به این بحران چه به عنوان دولت، چه به عنوان جامعه و چه به عنوان جامعه تجاری و همچنین به عنوان شهروندان افرادی باید مطابق با عظمت بحران باشد. این سناتور دولت ترامپ را به «بی‌کفایتی وی بی‌مولاتی» در قبال این بحران متهم کرد و گفت: این بحران باعث تهدید شدن جان تعدادی زیادی از مردم در کشور ما شده است.

سندرز از ترامپ خواست یک وضعیت سخنرانی ملی اعلام کرده و یک نشست با حضور مقام‌های کارشناسی وابسته به هر دو حزب اصلی با هدف بره‌ری پاسخ به بحران صرفاً و تنها بر مبنای دانش و حقایق تشکیل دهد. سندرز با تأکید بر طرح موسوم به «مراقبت‌های پزشکی برای همه» گفت: همه در کشور ما باید بتوانند تمامی مراقبت‌های بهداشتی و درمانی لازم را بدون هزینه دریافت کنند.

# پاتک به منافع تهران!

گزارش «توسعه ایرانی» از دلایل نظامی و سیاسی حمله آمریکا به مواضع حشدالشعبی



شیراز گلزاری

عراق به عنوان همسایه غربی ایران نه تنها برای ما بلکه بسیاری از کشورهای فرامنطقه‌ای و منطقه‌ای، خصوصاً ایالات متحده ارزش و جایگاه بالایی دارد. این کشور به‌عنوان چهارمین تولیدکننده نفت عضو اوپک از گذشته مورد نظر غربی‌ها بوده و در این مسیر، مدام به دنبال آن بودند تا بتوانند نفوذ خود را در این کشور افزایش دهند و البته تنها کشورهای که توانستند این سناریو را عملیاتی کنند، آمریکا، بریتانیا، ایران و تاحدودی عربستان سعودی هستند. هر کدام از این کشورها، دولت‌های دیگر را به اعمال نفوذ در بغداد ترغیب می‌کنند و این روند دوامی بی‌پایان باعث شده تا عراق در ادبیات سیاسی و نظام بین‌الملل به یک کشور فوق‌استراتژیک تبدیل شود؛ چراکه این کشور یکی از ثروتمندترین کشورهای عربی خاورمیانه به حساب می‌آید و از جهتی دیگر جغرافیای سیاسی و همچنین ژئوپلیتیک این کشور به صورتی است که منافع بسیاری از حیث سیاسی، نظامی و اقتصادی در آن نهفته است.

در این بین دعوی اصلی شاید میان ایران و آمریکا باشد؛ چراکه هر دو کشور بر اساس وزن سیاسی و همچنین جایگاهشان در نظام بین‌الملل و منطقه برای خود مرتبه و جایگاهی در عراق قائل هستند. بگذارید کمی صریح‌تر حرف بزنم. خصوصاً ایالات متحده ارزش و جایگاه بالایی دارد. این کشور به‌عنوان چهارمین تولیدکننده نفت عضو اوپک از گذشته مورد نظر غربی‌ها بوده و در این مسیر، مدام به دنبال آن بودند تا بتوانند نفوذ خود را در این کشور افزایش دهند و البته تنها کشورهای که توانستند این سناریو را عملیاتی کنند، آمریکا، بریتانیا، ایران و تاحدودی عربستان سعودی هستند. هر کدام از این کشورها، دولت‌های دیگر را به اعمال نفوذ در بغداد ترغیب می‌کنند و این روند دوامی بی‌پایان باعث شده تا عراق در ادبیات سیاسی و نظام بین‌الملل به یک کشور فوق‌استراتژیک تبدیل شود؛ چراکه این کشور یکی از ثروتمندترین کشورهای عربی خاورمیانه به حساب می‌آید و از جهتی دیگر جغرافیای سیاسی و همچنین ژئوپلیتیک این کشور به صورتی است که منافع بسیاری از حیث سیاسی، نظامی و اقتصادی در آن نهفته است.

از منظر سیاسی هم با یکدیگر در تضاد هستند و مشکلات بنیادین دارند. **یک ترور و چند در دسر!** تضاد در منافع بدون تردید فقط مربوط به ایران و آمریکا نیست. همین حالا و در قرن بیست و یکم شاهد آن هستیم که روسیه و چین با آمریکا در تضادهای گوناگون در سال ۲۰۰۳ میلادی توسط آنها سرنگون شد و تا به امروز هم هزینه آموزش و تسلیح نیروهای عراقی از جیب واشنگتن پرداخت شده است. به همین دلیل آنها نه تنها نفت عراق بلکه تمام ساختار سیاسی و امنیتی این کشور و حتی مهرهایی که باید در این ساختار مستقر شوند را از آن خود می‌دانند. در طرف مقابل جمهوری اسلامی ایران قرار دارد که نه تنها از سال ۲۰۰۳ میلادی سعی کرده نفوذش را در عراق افزایش دهد، بلکه در زمانی که پرچم‌های سیاه داعش در چند کیلومتری بغداد به اهتزاز درآمد، با پشتیبانی نظامی و سیاسی کار را به جایی رساند که نفوذش حتی در بره‌های بیشتر از آمریکا به حساب آمد. این دقیقاً همانجایی است که همه چیز یکباره دگرگون شده و در نهایت «تضاد منافع» پدیدار می‌شود؛ چراکه اساساً ایران و آمریکا نه تنها از حیث ایدئولوژیک، بلکه

از منظر سیاسی هم با یکدیگر در تضاد هستند و مشکلات بنیادین دارند. **یک ترور و چند در دسر!** تضاد در منافع بدون تردید فقط مربوط به ایران و آمریکا نیست. همین حالا و در قرن بیست و یکم شاهد آن هستیم که روسیه و چین با آمریکا در تضادهای گوناگون در سال ۲۰۰۳ میلادی توسط آنها سرنگون شد و تا به امروز هم هزینه آموزش و تسلیح نیروهای عراقی از جیب واشنگتن پرداخت شده است. به همین دلیل آنها نه تنها نفت عراق بلکه تمام ساختار سیاسی و امنیتی این کشور و حتی مهرهایی که باید در این ساختار مستقر شوند را از آن خود می‌دانند. در طرف مقابل جمهوری اسلامی ایران قرار دارد که نه تنها از سال ۲۰۰۳ میلادی سعی کرده نفوذش را در عراق افزایش دهد، بلکه در زمانی که پرچم‌های سیاه داعش در چند کیلومتری بغداد به اهتزاز درآمد، با پشتیبانی نظامی و سیاسی کار را به جایی رساند که نفوذش حتی در بره‌های بیشتر از آمریکا به حساب آمد. این دقیقاً همانجایی است که همه چیز یکباره دگرگون شده و در نهایت «تضاد منافع» پدیدار می‌شود؛ چراکه اساساً ایران و آمریکا نه تنها از حیث ایدئولوژیک، بلکه

اینجا باید به آن اشاره کرد این است که منابع آمریکایی معتقدند تمام راکت‌هایی که پس از حمله موشکی ایران به عین‌الاسد به سمت سفارت آمریکا یا پایگاه‌های نظامی این کشور در خاک عراق شلیک شده، توسط جریان‌های مقاومت عراق که با ایران در تماس هستند، صورت گرفته است. در این میان ممکن است اساساً این مسائل و رفت و آمد موشک‌ها و خمپاره‌ها در بغداد سناریوی آمریکایی‌ها باشد تا از این طریق بتوانند با بهانه تراسی منافع ایران را در عراق زیر بار آتش خود قرار دهند.

**شبیخون به حشدالشعبی** به هر ترتیب این سناریو چه درست باشد یا غلط، ارتش عراق بامداد روز گذشته (جمعه) اعلام کرد ارتش آمریکا چهار حمله هوایی را به پایگاه‌های وابسته به نیروهای حشد شعبی، پلیس و ارتش عراق انجام داده است. در بیانیه رسمی که از تلویزیون عراق منتشر شد این پایگاه‌ها شامل پایگاهی در نجف و سه مکان دیگر در جنوب بغداد است. هم‌زمان یک مقام عراقی اعلام کرد که یکی از این حملات فرودگاهی در دست ساخت در شهر بابلاراً اهداف قرار داده و خسارتی به ساختمان فرودگاه وارد کرده است. رویترز گزارش داده که حملات هوایی آمریکا پس از آن رخ داد که سفارت ایالات متحده در منطقه خضرا در بغداد هدف حمله موشکی قرار گرفت. پیش از این آمریکا اعلام کرد که حمله هوایی دقیقی را در عراق علیه گروهی انجام داده که چهارشنبه در یک حمله موشکی باعث کشته شدن دوسرباز آمریکایی و یک نظامی انگلیسی شدند. وزارت دفاع آمریکا (پنتاگون) نیز اعلام کرد که این حملات مناطق مشخصی را هدف گرفته و شامل پنج انبار سلاح گردان‌های حزب‌الله عراق از جمله انبار سلاحی است که در حملات علیه نیروهای ائتلاف آمریکا استفاده شد. همچنین چند رسانه عراقی اعلام کردند جنگنده‌های اف ۱۶ آمریکایی به استفاده از حریم هوایی اردن حمله را انجام داده‌اند. این در حالیست

**تضاد منافع آمریکا و ایران در زمین عراق تا حد زیادی با مدل‌های دیگر فرق می‌کند و اساساً این موضوع از «تضاد» به «تقابل» تبدیل شده است؛ به صورتی که دو طرف آشکاراً در حوزه نظامی و مسائل میدانی یکدیگر را هدف قرار می‌دهند**

که نمایندگان پارلمان عراق علاوه بر موضع‌گیری علیه واشنگتن، مجدداً خواستار اخراج نیروهای آمریکا از عراق شده‌اند. اما نکته دیگر که باید مورد توجه قرار بگیرد این است که مهدی امرلی، نماینده ائتلاف الفتح عراق در پارلمان اعلام کرده است که نیروهای آمریکایی در حال حاضر به دنبال ساخت فرودگاه نظامی در الانبار هستند و مراحل اولیه ساخت آن به پایان رسیده است. حالا اگر این اقدامات آمریکایی‌ها را با اخبار ضد و نقیض در مورد استقرار سامانه پدافندی پاتریوت در عراق کنار هم قرار دهیم به این مفهوم می‌رسیم که واشنگتن اساساً به دنبال خروج از عراق نیست و نخواهد بود. آمریکایی‌ها به دنبال آن هستند تا به تهران، بغداد و حتی شرکای منطقه‌ای و فرامنطقه‌ای خود بفهمانند که منافعشان در عراق کماکان مسود تهدید قرار گرفته و نمی‌توانند ساکت بنشینند. از سوی دیگر به یاد داشته باشید که واشنگتن به دنبال آن است تا «منافع تهران» در عراق را هرگونه که شده به خطر بیندازد تا از این طریق ایران را به پاسخگویی شدیدتر ترغیب کند تا در نهایت بتواند یک جنگ موضعی علیه منافع تهران به راه بیندازد. از سوی دیگر شاهد آن هستیم که جنگنده‌های اسرائیل همچنان به مواضع مشترک دمشق و تهران در سوریه حمله می‌کنند و این موضوع به نوعی قرینه سیاست آمریکایی‌ها در عراق به حساب می‌آید؛ کشوری که همچنان نخست‌وزیر ندارد و واشنگتن از این خلا سیاسی علیه تهران بهره‌برداری می‌کند!

**خبر**

## کره شمالی رزمایش توپخانه‌ای برگزار کرد

بر اساس گزارش رسانه رسمی کره شمالی، رهبر این کشور ناظر بر برگزاری دور دیگری از رزمایش‌های توپخانه‌ای در خاک آن بوده است؛ رزمایشی که در ادامه رزمایش‌های قبلی و به هدف تقویت قابلیت‌های رزمی این کشور برگزار شده است. خبرگزاری رسمی کره شمالی روز گذشته (جمعه) گزارش داد، کیم جونگ‌اون رهبر این کشور بر برگزاری یک دور دیگر از رزمایش ادوات توپخانه‌ای نظامیان ارتش کشورش نظارت کرده است. این خبرگزاری نوشت، کیم جونگ‌اون اقدام به هدایت یک رقابت آتش توپخانه‌ای میان واحدهای ارتش کرده است. این رسانه در ادامه عنوان کرد، هدف از این رقابت ارزیابی آمادگی قوای توپخانه‌ای و تقویت آرایش، برنامه‌ها و شیوه‌ها برای اجرای رزمایش‌های توپخانه‌ای بوده است. طبق گزارش خبرگزاری رسمی کره شمالی، کیم جونگ‌اون اقدام به تقدیر از سربازان ارتش این کشور به سبب داشتن نگرش و اشتیاق

**خبر**

## سوریه زمان افتتاح جاده بین‌المللی «ام ۴» را اعلام کرد

وزیر حمل و نقل سوریه اعلام کرد، به محض اجرایی شدن توافق مسکو، این وزارت‌خانه آماده افتتاح جاده حلب - لاذقیه و بهره‌برداری از آن است. به گزارش اسپوتنیک، علی حمود، وزیر حمل و نقل سوریه تأکید کرد، این وزارت‌خانه توانست جاده بین‌المللی حلب - لاذقیه معروف به M4 را در مناطقی که ارتش سوریه آزاد کرده، برای بهره‌برداری آماده کند. وزارت حمل و نقل سوریه منتظر پایبندی دولت ترکیه به اجرای توافق مسکو است تا وضعیت جاده‌های کشور را برای استفاده و تردد بهبود ببخشد. وی با بیان اینکه جاده حلب - لاذقیه به لحاظ اقتصادی حائز اهمیت است و مسافت میان دواستان را کوتاه می‌کند، تأکید کرد، این جاده استراتژیک از طریق بندر لاذقیه، عراق را به آب‌ها متصل می‌کند و به همین دلیل انتقال کالا به راحتی و سهولت انجام می‌شود. پیش از این استان لاذقیه اعلام کرد، خاک ریزها

**نتانیا هو و گانتس به دنبال تشکیل کابینه اضطراری مشترک**

نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی خواستار تشکیل فوری دولت فوق‌العاده متحد و فراگیر با هدف مقابله با شیوع ویروس کرونا شد. به گزارش سایت اس‌کی‌ان‌بی، بنیامین نتانیا هو، نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی در گفت‌وگوی تلویزیونی اعلام کرد، بر این نجات جان شهروندان باید دولت تشکیل شود. وی خواستار تشکیل دولت فوق‌العاده برای مدت زمانی مشخص شد و افزود، باید در این شرایط سیاست را کنار گذاشت و در آینده به آن پرداخت. گانتس نیز با بررسی این درخواست با تشکیل دولت فوق‌العاده موافقت کرد و در بیانیه‌ای گفت، با توجه به مواضع کنونی ائتلافش آماده‌ریزی پیرامون تشکیل دولت فوق‌العاده فراگیر متشکل از نمایندگان همه طرف‌ها است. روون ریولین، رئیس رژیم صهیونیستی هم که مکلف به انتخاب نتانیا هو یا گانتس برای تشکیل دولت پیش از ۱۷ مارس است، پس از دیدار با نتانیا هو اعلام کرد، با این رایزنی‌ها موافق است و برای تسریع در این روند هر کاری خواهد کرد.

**نگرانی فرستاده سازمان ملل به یمن از درگیری‌های استان الجوف**

فرستاده سازمان ملل به یمن در دیدار با رهبر انصارالله نسبت به درگیری‌های استان الجوف ابراز نگرانی کرد. به گزارش روزنامه القدس العربی، مارتین گریفیت، فرستاده سازمان ملل به یمن در دیدار با عبدالملک الحوثی، رهبر انصارالله در صنعاء نسبت به درگیری‌های کنونی در استان الجوف و تشدید وضعیت امنیتی در ماربابراز نگرانی کرد. گریفیت دیدار بالحوثی را سازنده دانست. گریفیت در گزارش خود به شورای امنیت تأکید کرد یمن به خاطر تشدید وضعیت نظامی در سرتاسر کشور در شرایط خطرناکی است اما از سرگیری روند سیاسی همچنان ممکن است. وی گفت که اوضاع استان الجوف نسبت به دیگر استان‌ها خطرناک‌تر است و هزاران خانواده به خاطر درگیری‌ها واره شده‌اند. گریفیت افزود، تشدید نظامی احتمالاً منجر به موج جدیدی از خشونت و فجایع انسانی و سیاسی ویرانگر می‌کشد. این در حالیست که چندی پیش انصارالله بر بخشی از جاده‌های نفت یمن تسلط پیدا کرد که باعث نگرانی غربی‌ها شده است.